滩金融中心

打造摩登祈福新

标

# 多国"洋年货"赶集中国年

游客在沪可买到全球商品,进博集市城市会客厅生意火

本报讯 (记者 张钰芸)俄 罗斯套娃巧克力卖断货,蒙古 羊绒帽子护膝热销,韩国泥浆 皂成为送礼佳品……临近蛇年 春节,市民游客走进南京路步行 街上的"进博集市城市会客厅" 一站式采购"洋年货"。而作为 "入境游第一站",不少外国游客 也惊喜地发现,他们能在上海买到 全球商品,大大丰富其回家的行

俄罗斯特产就是大列巴、伏特 加? 在讲博集市的俄罗斯馆,记者 看到了沙棘蜂蜜、冻干咖啡粉、夹 心巧克力、奶粉、牛肉罐头等十来 款商品。"俄罗斯的套娃巧克力、菠 萝圈状饼干,来多少卖多少,现在 已经断货了。我们正在组织货源, 赶在年前再上一批。"

进博集市城市会客厅店长林 启晨告诉记者,还有澳大利亚的 芥花籽油、西班牙的五福临门火 服礼盒、阿根廷的马鲎茶礼盒等, 都是热销的年货产品。"临近春 节,来置办'洋年货'的叔叔阿姨 挺多的。他们还很有创意,把进 口食品吃出了'上海味道'。比方 说这款原味牛肉罐头,有阿姨买 了好几罐,说回去拌点香菜和麻 油,就是年夜饭餐桌上的一道快 手冷菜。"

气温骤降,蒙古羊绒制品进 入销售旺季,不仅有本地消费者 买来送老人,也有外籍游客拿 来紧急御寒。"羊绒的帽子、围 巾、护膝,这段时间都卖得非常 好。"蒙古进口馆负责人步巴发 现,随着中国一系列免签政策 推行,越来越多的外籍游客 来到上海、来到南京路步行街, 带来了新的商机。"亚洲人的审 美比较相同,所以我们带到中国 的羊绒制品也获得了日韩游客 的喜爱。

"泰国、印度尼西亚、韩国、日 本,还有欧美国家,这段时间,我 在进博集市遇到了世界各国的游 客。还有外国客人从尼泊尔首都 加德满都飞抵上海,游玩几天再 回家。他说在尼泊尔没来得及购 买当地特产,没想到能在上海补 货。"尼泊尔进口馆负责人弗兰克 说,尽管游客们的行李箱空间有限, 但有人最多买了十几条围巾作为 伴手礼。

"韩国的年轻人和银发族最近 都喜欢来上海体验中国美食和文 化。他们也会来到进博集市,一方 面购买一些常用的韩国产品,比方 说香皂、洗面奶,另一方面也对其 他国家的进口商品感兴趣。"韩国 大邱广域市上海代表金贤淑最近 常往韩国进口馆跑,抓住这个好机 会向全球游客推广韩国商品。"我 们已经计划参展第八届进博会,当 然要趁此机会在南京路上测试新

面对上海市民和中外游客"买 全球"的热情,林启晨也提醒消费 者,购买进口商品还需做好鉴别, 这里有四个可供参考的指标。-是看中文标签上是否有原产地,二 是中文标签要与外语对应翻译,三 是正规商品都有在华注册标号,四 是每一件进口商品都有对应进口 商品报关单,可以请商家提供。"这 四个条件都满足了,就能买到保真



■ "外滩祈妙黄金树"成为市民游客迎新春祈福打卡热点

从即日起至2月16日,BFC

外滩金融中心(以下简称BFC)开

传统年味与海派时尚元素相互融

合,精心打造出一场别开生面的

东西方文化交融的节庆盛典,吸

的"黄金树"格外引人注目,树上的

金叶轻轻摇曳,仿佛在向人们诉说

着新年的美好祝福。不少市民游客

纷纷驻足在树下,认真地写下自己

的祝福卡,将满满的心愿寄托于此。

具特色的摊位,人们可以亲身体

验写福字的乐趣,感受笔墨间流

淌的传统文化韵味;还能观看传

"黄金树"四周设置了不少独

在BFC广场上,一棵高达8米

引了众多市民和游客前来参与。

启了充满魅力的新年模式-

统糖画制作过程,欣赏民间艺人 精湛的技艺 …… 惊喜远不止这 些。即日起,BFC广场上的哈利· 波特魔法树焕然一新,换上了充 满神秘色彩的蛇院主题新装。整 棵树被绿金主题的装饰巧妙交织 点缀,灵动的金蛇造型昂首向上, 仿佛在迎接新的一年。

在上海豫园灯会华彩启幕之 时,BFC周边的方浜中路也摇身一 变,成了一条充满神秘色彩的"外 滩魔法街"。这条街道仿佛是一条 神奇的时空隧道,带领着市民游客 从BFC的冬日魔法奇境一路穿越 至豫园灯会的"山海奇豫记",让人 们在漫步间领略到一场视觉与文 化交织的奇妙之旅。此外,BFC还 为赏灯游客准备了一系列暖心福 利。游客只需凭借豫园灯会门票, 不仅可以享受RFC限时免费停车 服务,为出行提供了极大的便利; 还能收获招信新年福利券,

新春期间,豫园凝晖路同款蝴 蝶花灯"庄周梦蝶"惊艳亮相BFC, 与周围的环境相互映衬,巧妙地串 联起大豫园的耀眼星河。在枫泾 路上,彩蝶造型的花灯翩翩起舞,仿 佛将整个街道装点成了一片炫彩 夺目的花海画卷。新年之际,豫园 灯会的丛林奇境与BFC的冬日魔 法奇境完美交织,共同绘制成一 幅唯美动人的图景,为游客献上了 一场融合东西方文化精髓的节日 本报记者 杨玉红

### 40天预计发送旅客9700万人次

长三角铁路春运:计划增开旅客列车398.5对

本报讯 (记者 金志刚)长三 角铁路 2025 年春运方案近日出 台, 春运40 天预计发送旅客 9700 万人次,日均发送旅客242.5万人 次,同比增长5.1%,创历年新 高。长三角铁路部门在启用高 峰运行图的基础上计划增开旅 客列车398.5对(直通旅客列车 250 对、管内旅客列车 148.5 对), 高峰期单日最高将开行旅客列 车招1700对,积极应对春运出行 大客流.

据中国铁路上海局集团有限 公司(以下简称上铁集团)介绍,

2025年春运自1月14日起至2月 22日止,节前15天,节后25天,共 计40天。学生流、探亲流、务工流 和旅游流交织叠加,形成以返乡返 校、探亲访友、短途通勤等刚性需 求为主,假期文旅出游等个性化需 求为辅的春云客流格局。

今年春运,长三角地区旅客客 流将体现以下特点:春节假期前一 周和元宵节后一周预计客流相对 集中;节前云贵、川渝等重点方向 长途务工流提前启动;大部分学生 返乡返校日期与其他客流部分重 合,将形成节前、节后部分时段多 流叠加的情况;节前沪宁杭地区, 节后合肥、阜阳、蚌埠、徐州地区仍 作为春运传统重点地区。

今年春运票价优惠范围进一 步扩大,铁路部门对部分非紧张时 段、方向的旅客列车实行优惠票 价,普速列车最大优惠低至二折、 动车组最大优惠低至三折,对部 分时速300公里及以上的动车组 列车实行灵活折扣、有升有降的 市场化票价机制。值得一提的 是,今年春运,上铁集团反向回空 列车票价打折达60趟,较去年春 运有所增加。

## 寒假离返校,有"定制专线"服务

上海为大学生离校回家提供交通方便

本报讯 (记者 郜阳)记者从 上海海事大学、上海海洋大学等高 校获悉,上海"出行即服务"(MaaS) 平台"随申行"已于近日开启"2025 年高校学生春运离返校定制专线" 服务,为学生提供学校与机场、火 车站、长途汽车站等交通枢纽"点 到点、门到门"的出行服务。

记者获悉,本次春运离校定制 专线服务创新性地探索了与各大 高校校区点对点的线路定制模式, 为每所学校量身定制不同的线路 与服务。例如对上海海洋大学来 说,离校学生专线从该校第一食堂 开往虹桥火车站、虹桥机场T2航 站楼及浦东机场,运行时间从1月 9日起至1月15日;到浦东机场票 价25元,到虹桥机场票价50元。

定制专线线路经由校方渠道 触达学生,同时平台通过建立微信 咨询社群,依托于MaaS大数据能 力,定制专线实现全线上化的查 询、预约、购买、分享等服务,预约 购买人数符合开线标准后,线路自 动生成,运力方将按约定时间开 班。据介绍, 本次"高校学生春运 离校定制专线"已开设8条线路, 覆盖上海海洋大学、上海海事大 学、中侨职业技术大学、上海建桥 学院等高校。

# 300年老梅桩喜迎新

真如公园连续6年举办蜡梅展



近日,普陀区真如公园一年一 度的蜡梅展拉开帷幕,共展出1100余 株地栽蜡梅、90余株蜡梅盆景,以及 占地约660平方米的四处独立景点。

已连续举办6年的真如公园蜡 梅展,今年以"祥蛇报春 蛇舞真如" 为主题。首次亮相的景观园——蜡 梅园中园位于公园入口处,格外引 人注目,精心布置的蜡梅盆景,与郁 金香、报春花、洋水仙、花毛茛、银莲 花等花卉交相辉映。

不少市民特意赶来观赏这场蜡 悔盛宴。一位市民表示:"每年都来 真如公园看蜡梅展,老蜡梅桩和盆 景都让我大开眼界。园内的布置也

非常喜庆,从中感受到了浓浓的年 味。"摄影爱好者也纷纷带着长枪短 炮赶来捕捉这难得的冬日美景。

真如公园内有树龄几十年到几 百年不等的老梅桩。其中,一株树龄 超过300年的老梅桩引人注目-它在一棵枝干上同时长出了狗蝇蜡 梅和素心蜡梅两个品种,别具一 格。目前,真如公园内已有90余盆 上百年的蜡梅桩,为游客们提供了 更多雅致的观赏乐趣。工作人员表 示,蜡梅不仅要看开花多少,还要看 形、看飘枝和它的姿态。

据悉,本次展览持续至2月10 日。 本报记者 解敏 通讯员 王笛